

## El contrabando de armas

En Cádiz han puesto a disposición del Juzgado a un droguero que suministraba pólvora y otros materiales de guerra con destino a los moros rebeldes del R. F. El padre de este droguero era un concejal del Municipio gaditano, que ha presentado la dimisión. Ignoramos si espontáneamente o porque le obligaron a ello sus compañeros de consistorio.

Hemos de confesar que lo poco que se sabe, no favorece mucho a la familia del droguero. El padre concejal, el hijo contrabandista. ¡Dios mejore la condición del "niet"! Los gaditanos, en un repulso de patriotismo indomable, quisieron asaltar la tienda del droguero; hubo de intervenir la guardia civil, deteniendo a muchos que iban armados hasta los dientes, el droguero se libró de la furia de sus convecinos, porque se hallaba en la cárcel. De no ser por esta circunstancia, lo hubiera pasado, desde luego el contrabandista, mucho peor en manos de la justicia popular, que sometido al fallo de la justicia histórica.

Los tribunales no serán muy rigurosos con este mal español, que por tanto facilitaba medios para que los moros maten compatriotas nuestros. Los tribunales son benignos en España para los que delinquen contra la colectividad.

En esto, como en muchas otras cosas, vivimos influidos por la moral inglesa. En Inglaterra, el contrabando de armas, en perjuicio de la misma gloria, se considera una falta suficiente castigada con una multa.

Cuando la guerra del Transvaal, comerciantes ingleses poco escrupulosos enviaban armas a los boers. A la mejor aquellos comerciantes tenían a sus hijos peleando en el Transvaal y resultaba, que facilitaban al enemigo el arma para que les matasen a sus hijos. La moral inglesa no se asustaba mucho por esto, que a nosotros latinos, románticos y sentimentales, nos parece una horrenda monstruosidad. Los negocios son los negocios; para un buen británico, y cuando se trata de los negocios no hay padres, ni hijos, ni patria, no existe nada más que un libro de cuentas, un tanto por ciento y unas libras esmeraldas.

El contrabando de armas, comercio muy extendido en Inglaterra y en Francia, en España siempre se ha considerado como una industria repugnante propia de judíos. Ignoramos si será juicio el droguero de Cádiz; solo sabemos que su padre pertenecía al Ayuntamiento en calidad de municipal y que el hijo también milita en el campo democrático.

La justicia será benigna, sin duda, con este individuo, gobernando Romanones; dadas las influencias que hay imperando, es imposible el castigo contra un español que se dedica a una cosa tan común entre ingleses y judíos. Además se trata de un ministerial. Obraron bien las autoridades al ponerlo a buen recaudo; habría sido una gran lástima que la indignación popular malograra al democrata gaditano.

CIRICI VENTALLÓ

El Centro Jurídico-Administrativo de los señores FONT y BURCH Se ha trasladado a la calle de CORT-REAL, 4, Pral.—GERONA

## Un artículo de "Le Temps"

Está siendo muy comentado el artículo que dedica «Le Temps», en su boletín del extranjero, a la política española en Marruecos.

Ha aquí su texto: «La sustitución—dice—del general Alfau por el general Marina, como comisario residente general de España en Marruecos, revela aparentemente el propósito que nuestros vecinos y amigos tienen de modificar en cierta medida la política que han seguido desde hace seis meses en el G. S. y en el R. F.

A decir verdad, el Gobierno español se ha abstenido de publicar exactamente los motivos y el sentido de las nuevas orientaciones. Se limitó a anunciar que el general Marina empleará los medios diplomáticos con preferencia a los militares. Sin embargo, es posible adivinar sin gran esfuerzo las razones que han motivado la decisión de los hombres de Estado españoles, pues parece que el general Alfau ha pecado, a los ojos de su Gobierno, de exceso de audacia.

En Febrero último ocupó Tetuán sin preparar esta importante operación con las negociaciones diplomáticas indispensables en el país marroquí, singularmente en el R. F. Instaló casi enseguida al jefe del sultán, lo cual, para las tribus disidentes en aquella región, las más belicosas de Marruecos, constituyó una especie de desafío. De ahí nace, sin duda, la rapidez con que se propagó la agitación entre los rebeldes.

Desde Mayo, 39 tribus yebalas se hallan por el pacto de Rdata (óviedo de las querrelas ante el enemigo común) para emprender la guerra contra los españoles. Toda la región comprendida en la parte septentrional de Marruecos, el Norte de una línea que va de Alcázar a Tetuán, rompió las hostilidades el Raisuli, que había cesado de dar motivo para ocuparse de él, hizo causa común con los disidentes y se atrincheró en Z. raf.

La dirección de las operaciones de guerra no parece que haya satisfecho enteramente al Gobierno español, y no porque el general Alfau haya tenido derrota alguna o que sus tropas hayan cesado de demostrar su valentía y heroísmo tradicionales. Todos los ataques de los rifeños contra Tetuán y Ceuta han sido rechazados con energía.

El general Silvestre se apoderó hace algunos días, después de brillantes operaciones, de Cuesta Colrada, una de las guarniciones del Raisuli. Pero se critica a Alfau en los círculos militares españoles por ciertas iniciativas, especialmente la creación del puesto de Leuxa, instalado el 11 de Junio a algunos kilómetros de Tetuán, y cuya situación es peligrosa. En conjunto parece estimarse en Madrid que se hubiera contenido mejor la resistencia de los rebeldes por operaciones de menos alcance, unidas a las negociaciones. ¿Ungará el general Marina a su llegada reducir el campo de operaciones militares? Por grande que sea su habilidad y por antigua que sea su experiencia en las cosas de África, no puede ocultarse que su tarea será difícil, por que no tendrá solamente que experimentar las consecuencias de las feites cometidas antes de su llegada, sino que habrá de preparar la pacificación de una región que fué en todo tiempo la más inhospitalaria de Marruecos.

Para hacer justicia a los esfuerzos de los españoles es indispensable re-

cordar que las tribus yebalas no tienen quien las iguale en el ardor guerrero más que las del Atlas, en las que nosotros apenas comenzamos a penetrar. Bien armadas, gracias al contrabando que favorece la proximidad a la costa; atrincheradas en terreno difícil; enardecidas por larga impunidad, esas tribus muestran una audacia creciente, y llegan hasta los muros de Ceuta y de Tetuán.

Por todo ello, una acción diplomática que tenga por objeto castigarlas, ha de encontrar seria resistencia. En estas condiciones, el nuevo residente español se limitará a contemporizar, completando la organización militar y política del país M. zjen ya ocupado.

Puede contarse con que se dedicará primero a crear un servicio de informes que no existía hoy, sino en forma rudimentaria, y que se propondrá dividir las tribus para lograr oponer unas a otras esforzándose igualmente en mejorar los servicios de conyoyes.

Las columnas españolas, hasta el presente, se alejan poco de la costa, por tener que cuidar de los medios de aprovisionamiento; pero no hay duda de que emprenderá operaciones decisivas.

El esfuerzo del nuevo residente será de este lado de la Pirineos, objeto de la más viva atención.

Subrayaba el conde de Romanones los últimos días, el interés que tienen Francia y España en colaborar en Marruecos, y se sabe que desde Junio tiene a este propósito con nuestro embajador en Madrid, M. Geoffroy, interesantes conversaciones. Su opinión es la nuestra.

Los dos Gobiernos no pueden diferir mas tiempo la solución de una inteligencia precisa que tenga por objeto asegurar las comunicaciones telegráficas y postales entre Tánger y el interior de Marruecos, así como vigilar a los disidentes de los dos lados de la frontera franco-española.

En la obra que acaba de publicar sobre la conquista de Marruecos nuestro compañero René Millet, dice que el Tratado franco-español de 27 de Noviembre de 1912 no podrá dar su fruto más que gracias a la más íntima colaboración. Esta es la evidencia misma. Un porvenir próximo mostrará, y en ello tenemos confianza, que esta colaboración, fácil de realizar, apretará aún más los lazos que unirán en adelante a los dos pueblos.

RENÉ LEVAL

## ¿Y porqué hemos de ser católicos?

Heos aquí, lectores queridos, una pregunta que me he hecho muchísimas veces en mis profundas meditaciones y en mis acertadas reflexiones.

El hombre ha nacido para ser feliz; de manera que el deseo de la felicidad le es innata y consustancial a todo ser humano; por el solo hecho de ser hombre, por estar compuesto de alma y cuerpo que es el constitutivo del hombre, desea el corazón humano ser feliz. Apenas entra el niño en los primeros albores de la razón que ya se le ve en todos sus actos señales de este deseo interior que todos tenemos. A lo que más efición tiene el niño en los principios de su existencia es casi siempre al juego y a las golosinas.

Y así habéis reparado más de una vez que casi siempre en las tiendas de juguetes y en las colmados de comestibles hay algunos chiquillos que pasan largos ratos y a veces horas enteras contemplando con efición lo que hay

dentro del aparador, y como sus ojos no se apartan ni un momento de lo que hay tras el resplandeciente cristal; y les veréis tan atentos que nada les distrae ni el ruido y silbo de la bicicleta, ni el murmurio del automóvil que aparece con su velocidad al extremo de la calle, ni siquiera en algunas ocasiones escapez de distraer al mozo que está ante las golosinas del colmado, el ruido siempre agradable a los niños, del regimiento que a son de música o charanga, marcha con su marcial compás a verificar operaciones militares; está allí como extasiado, no pensando en otra cosa sino en como podrá llegar a hacer suyo lo que anhela su pueril corazón y si cuando está en tal aecho pasa algún fatimo suyo, como fuera de sí, abiertos en extremo sus ojos y moviendo y levantando nerviosamente sus brazos, les dice el momento señalándoles con el dedo; mira que fruta tan hermosa y sazónada; ¡ah! si yo pudiera cogerla detrás de este vidrio sería feliz; no desearía más, y me iría a mi casa contentísimo con mi presa, sin acordarme de nada más.

Y si aclaría cuando en tal situación está, a pasar por allí su mamá o su abuelita o cualquiera de la familia que esté convenido que de veras le quiere, al instante le toma de la mano o de las faldas y como fuera de sí la conduce al lugar indicado diciéndole: mira que uvas, mira que manzanas, mira que cerezas, dame por Dios algún céntimo para poderlo comprar, pues teniendo aquello que ves detrás del hermoso cristal yo seré feliz, nada me faltará habré llenado el principal deseo de mi corazón. Es pues cierto como a todos nos lo enseña la experiencia, que todos ya desde nuestra infancia nos sentimos con el deseo de ser felices, pues ya en aquella edad procuramos por cuantos medios están a nuestro alcance lograr tener lo que más deseamos y evitar lo que más nos estorba siempre con los medios acomodados a aquella edad que a nosotros nos da la naturaleza que de racionalidad, razón porque nuestros anhelos son ordinariamente cosas materiales y que satisfacen nuestro cuerpo.

No quiere decir esto que a medida que entramos en años y crecemos en edad no vaya creciendo nuestro deseo de felicidad, con la única diferencia que el objeto de nuestros deseos no son ya las trivialidades del niño, sino la posesión de realidades que aquí llenan momentáneamente nuestros deseos. El joven desea concluir su carrera porque ve en el término de la misma, asegurada una posición con la que prevé él tendrá cuanto necesite para vivir desahogadamente y atender a todas las necesidades y exigencias de la vida y esta esperanza ha sido la que ha suavizado las amarguras y pesares de la vida de estudiante y la que ha dado constancia a su viciosa voluntad para pasar noches y días ocupado tan solo en el estudio, que por cierto es sacrificio no pequeño para el joven que ordinariamente aspira a hacer ostentación de sus cualidades, enseñando a cuantos le franjan de cerca que todo el esá sembrado y lleno del espíritu de vanidad, defecto casi inseparable del joven de pocos años; esto todos los que hemos llegado a vejez, lo sabemos por propia experiencia, porque en mayor o menor escala todos hemos andado por este laberinto y caminado por estos países procelosos y llenos de peligros para nuestro ser. Mas tarde, cuando ya pasados los umbrales de la juventud, hemos entrado en la edad reflexiva y rezagada, han aparecido ante nuestra vista, medios más prácticos y positivos para atender a las exigencias de nuestro ser. Una posición desahogada, un capital de re-

serva para lo que pueda venir, un lugar seguro para nuestra vejez y medios eficaces para poder atender a los achaques de nuestra decrepitud. Ya tenemos la carrera, ya hemos tomado estado, ya contamos con capital ya sabemos que nada nos puede faltar en nuestra vejez; ¿hemos hallado nuestra felicidad? ¿le desea otra cosa nuestro corazón? ¿está satisfecha nuestra alma? ¿De ningún modo porque el vacío no ha desaparecido y sentimos la voz del evangelio que nos trata de necios porque cifamos nuestra felicidad en lo que no es posible encontrarla. Necio esta noche has de morir cuanto tiene ¿le quien será? Palabras divinas que desengañan por completo al hombre mas corfiado. En manera alguna podemos encontrar en este mundo la felicidad? Ha de ser toda nuestra vida triste melancólica y desesperada? Esta sería impropio de la bondad de la Providencia y contrario a las finezas y amor de tan buen padre. En ser católicos buenos y prácticos hallaremos nuestra felicidad como lo probaremos D. m. en otro artículo.

UN CATÓLICO

## Una gloria legítima

Es sin duda gloria de nuestra provincia y de Cataluña entera el Orfeo que con el nombre de Catalunya conoce todo el mundo.

A tan grande altura ha llegado su fama a raíz del Congreso de Barcelona que podemos tener por indudables las palabras de elogio que el señor Millet, el ilustre director del «Orfeo Catalá» tuvo para el mismo en ocasión memorable.

El «Orfeo Catalá» es el primero, el «Orfeo Catalunya» el segundo, es su hereu.

Cataluña que siempre rinde homenaje a lo grande y a todo lo que significa arte y progreso no podía menos de acoger con simpatía a los cantores de la Selva. Por esto la hoja de servicios de este popular Orfeo es tan extensa que difícilmente hallaríamos otra igual; son tantas sus excursiones que apenas hay población importante que no haya recibido en su seno a sus 150 orfeonistas, y no haya gozado de su arte inimitable.

Hay poblaciones de fuera la provincia y aún de fuera España que han sido visitadas por esta pléyade de artistas.

Mossén Rué en sus «Croquis musicales diocesanos» publicó hace tiempo una estadística de las excursiones que ha celebrado, Vamos a aumentarla, pero sin comentarios.

- 1.) A Gerona, mayo de 1903. (Con taron misa en S. Félix y concierto en el teatro).
- 2.) A Gerona, Mayo de 1903 (concierto en el teatro).
- 3.) A Olot, Agosto de 1903. Misa y concierto.
- 4.) A Gerona, mayo de 1904. Misa y concierto.
- 5.) A Llobregat de Mar, Agosto de 1904. Misa y concierto.
- 6.) A Santa Coloma de Farnés, Septiembre de 1904, misa y conciertos.
- 7.) A Gerona, Por el cincuentenario de la Inmaculada, 1904.
- 8.) A Gerona, Mayo de 1905, concierto.
- 9.) A Montserrat, Junio de 1905, Concurso de orfeones en que ganó el primer premio.
- 10.) A Palafrugell, Abril de 1906, misa y función de la tarde.
- 11.) A Palafrugell, Mayo de 1906, misa y concierto.
- 12.) A San Celoni, Agosto de 1906, misa y concierto.
- 13.) A San Jordi Desvalla, Diciem-

- bre de 1906, misa y concierto.
- 14.) A Gerona, Octubre de 1907, concierto.
- 15.) A Bescanó, Octubre de 1907, misa y concierto.
- 16.) A San Feliu de Guixols, Mayo de 1908, concierto.
- 17.) A Lourdes, Julio de 1908, dos misas, varios motetes, dos conciertos y uno en Figueras.
- 18.) A Gerona, Noviembre de 1908, misa nueva.
- 19.) A Santa Coloma de Farnés, Julio de 1909, misa nueva.
- 20.) A Palamos, Mayo de 1910, misa y concierto.
- 21.) A San Feliu de Guixols, Abril de 1912, por la Semana Social, misa y concierto.
- 22.) A Barcelona, Noviembre de 1912, por el Congreso nacional de música sagrada, dos sesiones.
- 23.) A Gerona, Febrero de 1913, conferencia polifónica.
- 24.) A Gerona, Abril de 1913, conferencia gregoriana.
- 25.) A Besalú, Junio de 1913, misa y concierto.
- 26.) A Tossa, Agosto de 1913, misa y concierto.

A esta larga lista podemos añadir la próxima excursión a Llagostera el domingo día 7.

Seguramente que ningún otro orfeon cuenta con igual número de excursiones que aumenta algun tanto si contamos las hechas por secciones (separadas).

Las principales excursiones son la verificada a Montserrat en cuyo concurso ganó el primer premio; a Lourdes por la peregrinación ampurdanesa y sobre todas la verificada a Barcelona por el célebre Congreso y en el cual se dió a conocer tal cual es a los innumerables e ilustrados congresistas.

Consideramos pocos todos los elogios que puedan dirigirse a esta legítima gloria de nuestro pueblo.

Con estas líneas solo nos hemos propuesto evidenciar una vez más lo que es y lo que vale este Orfeo por medio de su brillante hoja de servicios.

Forman legión los pueblos que han gozado de las exquisiteces de su canto. El próximo domingo será Llagostera que le prepara un entusiasta recibimiento y varios festejos cuyo programa hemos publicado ya.

No dudamos de que la fiesta del domingo será un nuevo triunfo del popular «Orfeo Catalunya» honra legítima de nuestra tierra.

E. G. V.

## GENERALES

Instrucción Pública.—En vista de lo ordenado por la Superioridad respecto a los maestros propietarios de escuelas nacionales a quienes en virtud del concurso general de traslado se han adjudicado nuevos destinos, en la Sección de primera enseñanza de esta provincia han sido hasta el presente diligenciados los títulos administrativos de don José M.ª Andreu que de la escuela graduada de San Juan de las Abadesas ha pasado a la Dirección de la Graduada de Palamos; don Francisco Sènchez Deacharo que de la escuela nacional de Mieras ha pasado a la de Amer; don Rosa Barralló Sagué que de la de Llanà ha pasado a la de Portbou; don Timoteo Rovira que de la de Tortosa pasa a continuar sus servicios a la de Castello de Aro; don Juan Badia Canudas que de Martorell pasa a Figueras; don Ana Robles Monjell que de Lérida ha venido a esta ciudad,

# Sastrería para señores Sacerdotes de Agustín Bassedas Diaz

calle de Angel Guimerá, 8 y 12. — BAÑOLAS

Se confeccionan toda clase de prendas en dicho ramo; sotana primitiva sin mangas, sotana española, francesa y romana, balandrán (a) llova, dulletas, manteos, balonas, palaciegas, mu-setas, etc., etc.

Para informes en Gerona, JUAN MATAS tienda de Tejidos, Géneros de punto y Mercería.

## Rambla de la Libertad, 15 (lado del rio, frente del Café Norat)

don Miguel Crespo que de Los Villares ha pasado a una escuela de Llegostera; doña Francisca Trega que de La Sella ha ido a La Escala, don Juan Fábregas que procede de Juncosa (Lérida) y pasa a ejercer en La Sella, don Ricardo Camo Santaló que de la escuela de Agerré va a la de Tortellá, don José Pallarés que de Algorrobo (Málaga) va a la escuela de Llers, y doña Sofia Recto Ramos que de Oliana continuará sus servicios en la escuela nacional de niñas de Miera.

En Rosas para el joven don José Constansó, inteligente y activo agente de negocios de Port Bou, ha sido pedida la mano de la virtuosa, bella y simpática señorita doña Lolita Trull y Quirch, Directora del Coro de Hijas de María e hija del conocido Administrador de los pescadores de aquella población don Francisco.

Al parecer la boda se efectuará en breve siendo bendecida por el Reverendo don Ramón Románich Trull, primo de la prometida. Anticipamos la enhorabuena a los citados jóvenes y a sus respectivas familias.

El próximo día 8 del actual celebra su fiesta Mayor el pueblo de Jofre en la Capilla de Ntra. Sra. de la Font. Se acostumbra reunirse a gran de concurso de gente de los pueblos vecinos.

Ha sido nombrado Cura Ecnómico de Jofre, el Rdo. don Salvo Cateura.

## Hotel del Centro (Antes Fita)

CIUDADANOS, 4

Este antiguo y acreditado establecimiento ha sido totalmente reformado y puesto a la altura de los mejores en los de su clase por su nuevo director Francisco Camps.

La casa cuenta con cincuenta habitaciones.—Dos magníficos y espaciosos comedores.—Salón de lectura.—Precioso jardín.—Comedor de verano.—Luz y timbres eléctricos en todas las habitaciones.—Teléfono.—Servicio a la carta y a cubiertos.—Servicio especial para viajeros.—Cocina francesa y española.—Coches a la llegada de todos los trenes.—Garage.—Se habla francés e italiano.

En Lloret de Mar se celebrará el próximo domingo día 7 la fiesta del Arbol que promete ser solemnisima y a la que concurrirán las autoridades todas, Junta de Instrucción pública y Alumnos. En ella se plantarán 200 pinos y eucaliptus entre el paseo del Mar y la playa.

Se ha concedido autorización al depósito de armamentos de Figueras para llevar a cabo el acople de pólvoras existentes en los mismos y que requieran sufrir dicha operación.

Han tomado posesión de las escuelas de Cruillas y de Setcassas, respectivamente, doña Francisca Vilagran y doña Jaclata Vives.

Ha sido nombrado maestro de Llers don José Pallarés.

Para facilitar el concurso de los amantes del Arte y Musical al concierto que con motivo de la fiesta mayor de Llegostera, dará el próximo domingo el Orfeó de Catalunya de Cassá de la

Selva en aquella villa; la Compañía de Gerona a San Feliu, pondrán en circulación los trenes número 21 y 22.

Agradecemos a la autoridad municipal de Llegostera la invitación que se ha dignado hacernos para asistir al acto que promete ser brillantísimo.

En la Junta Provincial de Instrucción Pública de Barcelona se ha recibido la credencial de maestra de San Andrés Salou a favor de doña Cecilia Burgés.

**SE DESEA** comprar una tartana, en buen estado, de seis asientos anchos, con caballería (caballo o yegus). Se comparará también por separado una u otra cosa.

Razón: JUAN MATAS, Rambla de la Libertad, 15. Comercio de Tejidos, Girona.

En una berruca situada en el término de Llegostera se halló el cadáver del joven José Gisbert de 21 años y vecino de esta ciudad.

Cuando se falleció a causa de haberse disparado una escopeta que llevaba.

Personado el Jazgado en el lugar del suceso ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio.

Ha sido detenido en Figueras el sujeto llamado Libertus, uno de los promovedores de los desórdenes públicos ocurridos en San Feliu de Gaxois el 17 de agosto, pasando a disposición del Jazgado de Instrucción de La Bisbal.

En virtud de la diversidad de criterios sobre la legítima posesión del campeonato de la provincia de Gerona, el Palamós F. C. ha dirigido un reto al Strong F. C. de Gerona.

Durante el mes de Agosto la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones, la cantidad de 982.835 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 781.900 pesetas, habiendo abierto 651 libretas nuevas. Las imposiciones se distribuyeron en la siguiente forma: Oficina de Barcelona, 474.751 pesetas. Sucursal de Igualada, 61.468; Sucursal Gerona, 69.452; Sucursal de Tárrega, 67.518; Sucursal de Lérida, 106.006; Sucursal de Badalona, 43.413; Sucursal de Tarragona, 13.362; Sucursal de Vich, 49.591; Sucursal de Olot, 26.602; Sucursal de Granollers, 21.686; y Sucursal de Reus, 48.988.

—Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la bronquitis, tos ferina, y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos, sin obtener alivio, acudid al FERINOL. De venta en todas las farmacias y droguerías.

**De LA ESCALA:** El Ayuntamiento de esta villa, acordó en sesión pública, dar el nombre de Víctor Catalá a una plaza que hace poco se inauguró, en la cual ha sido descubierta la lápida que ostenta el nombre de esa escritora catalana.

Al acto concurrió el Ayuntamiento precedido de numerosa comitiva.

Después de ocupados los sitios destinados al efecto por las autoridades y demás invitados, el alcalde, don Selva Sala, leyó un discurso, en el cual manifestó que el nombre de Víctor Ca-

talá pertenece a la distinguida florista Catalina Albert y Paratís, la eada escritora, gloria reconocida de las letras patrias. Ella, ahadid, con sus obras en saizó el nombre de nuestra apreciada villa y es de justicia que nosotros, por gratitud, perpetuemos en esta plaza el pseudónimo que por modestia ha usado para firmar sus hermosas obras. ¡Viva Víctor Catalá! ¡Viva La Escala!, que fueron contestados y aplaudidos por la numerosa concurrencia.

Incontinenti regresó la comitiva a las Casas Consistoriales, donde el propio alcalde, en breves y sentidas frases dió las gracias a los invitados en nombre del Ayuntamiento. Seguidamente, el Ayuntamiento (en corporación) se trasladó al domicilio de la homenageada, siendo ésta obsequiada con un hermoso ramo de flores.

# Locales

Aun no faltan dos meses para las ferias y fiestas de San Narciso y no obstante nadie se preocupa de organizar un programa de festejos que sea digno de una capital de provincia como Gerona y que atrayendo a los forasteros contribuya a dar vida al comercio de nuestra ciudad.

Así llegaremos en vísperas de fiestas y entonces, como de costumbre, se nombrará una comisión que aprisa y corriendo formará un programa que más bien parecerá la fiesta mayor de Carós que las ferias de Gerona.

En otras poblaciones de esta misma provincia que no tienen la importancia ni los elementos de vida de Gerona, dos meses antes de las fiestas todo es actividad, rivalizando el Ayuntamiento, el comercio, los particulares y las entidades recreativas para formar un programa de festejos que resulte espléndido y lleve numerosa concurrencia de forasteros a la población, pero en nuestra ciudad no hay quien exponga una iniciativa, no sabemos si por el temor de no verse secundado.

No hay duda alguna que cuanto más atractivo resulta el programa de festejos, mayor es también la concurrencia de forasteros y quien mejores resultados toca de ello es el comercio.

Con las facilidades de comunicación que posee Gerona, por poco interés que se tenga en que el programa de festejos sea lucido, la concurrencia que nos visitará por ferias ha de ser grandiosa. Basta solo un poco de buena voluntad por parte de todos.

Todavía es tiempo de hacer algo práctico; tiene el comercio de Gerona sus entidades propias, como son la Cámara de Comercio y Unión Gremial; pónganse de acuerdo con el Ayuntamiento y sociedades recreativas y de entre todos los elementos nombrense una Comisión que cuide de organizar un brillante y atractivo programa de festejos, debiendo todos los gerundenses contribuir en la medida de sus fuerzas al mejor éxito de la Comisión.

Desde luego pueden contar con el más decidido concurso de EL NORTE.

Las oficinas del Registro de la Propiedad de esta ciudad han sido trasladadas al piso principal de la misma casa número 4 Sabida de Santo Domingo que tiene la entrada al lado del edificio «Odeón».

—Preparación de señoritas para la carrera del magisterio en sus grados elemental y superior.

Exámenes en la Escuela Normal de Barcelona.

Para informes dirigirse al Grupo Escolar, Gerona, de esta ciudad.

Los vecinos de la calle de la Força, celebrarán grandes fiestas los próximos días 6, 7 y 8 del actual, en honor a su patrona la Virgen de la Buena Muerte.

Habrà con tal motivo, pasacalles, solemnes completas, elevación de globos, y sardanas por las orquestas *La Art Gironi* y *La Principal* de Palafrugell.

Oficio solemne cantado por la capilla del Rdo. don Salvador Padrós, con

sermón a cargo del Rdo. don Juan Llorens, de Figueras. Grandes conciertos y serenatas y baile en el Teatro Principal.

El día 8, la brillante Música del Regimiento de Asia, ejecutará además de varias sardanas, un escogido concierto a las 3 de la tarde, en la Plaza del Comercio.

Anteayer mañana el Gremio de Sastres de esta ciudad, efectuó una excursión al Pasteral, en donde les fué servida una espléndida comida en la que reinó la mas franca cordialidad, haciéndose votos por la prosperidad del Gremio.

Nada vale el dinero en comparación con la salud; esta la consigue el enfermo artritico que sufre de arañitas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, gota, ciática, neuralgias, etc., con el uso de la «Piperazina Dr. Grau».

Por la Guardia municipal fué denunciado a la Alcaldía como infractor del bando de policía urbana al vecino de Sariñé, Lorenzo Carreras.

Ayer tarde celebró Junta reglamentaria, la Junta Administrativa de la Asociación «La Caridad».

Ayer tarde fué encerrado en el calabozo el sujeto Adolfo Ferrández, quien promovió un fuerte escándalo en la vía pública por hallarse en completo estado de embriaguez.

—Es de interés para nuestros apreciados lectores no ignorar que cuando el verano se presenta amenazador existe un medio para atenuar de un modo eficaz los efectos del calor en el hogar, suprimiendo los antihigiénicos hornillos para carbón que hacen aumentar la temperatura de la cocina y de la casa en general, e instalando en su lugar un **hornillo para gas** que para este uso está actualmente libre de toda clase de impuestos, siendo por lo tanto económica su aplicación. Limpieza y aseo continuo de la cocina. Aparatos a gas para calentar por un **coste insignificante** en un aumento **el agua del baño**. Novedades continuas en el **sin rival**, por su intensidad lumínica y fijez, **mechero invertido**. Referencias: Oficinas fábrica gas.

Entre los vecinos del barrio de la Merced se ha abierto una suscripción para comprar la nueva imagen que ha de presidir los festejos que se celebrarán los días 27, 28 y 29 del actual y años sucesivos, por haberse quemado la antigua en el incendio ocurrido el pasado año en la Iglesia de Ntra. Señora de los Dolores donde se guardaba.

Tanto en nuestra Redacción como en el domicilio de la respetable familia Freixas vienen recibiendo estos días, con motivo del bárbaro atentado de que fué objeto el jefe de la misma, energicas comunicaciones de protesta de diversas entidades y distinguidas personalidades de fuera la capital.

En la imposibilidad de poder contestar a ellas como fuera su deseo, la repetida familia y particularmente nuestro distinguido amigo el Rdo. don José Freixas, nos ruega hagamos constar desde estas columnas su más sincero reconocimiento por las finas muestras de consideración y afecto de que han sido objeto.

## Sombrerería EL TALISMAN

En este establecimiento encontrarán los señores sacerdotes un extenso surtido de sombreros, casquetes, bonetes y alzacuellos.

Sombreros y gorras para caballero y niño, corbatas, carteras, petacas, cuellos, puños, tirantes, ligas, cinturones, boquillas de todas clases y objetos propios para regalos. — Gran rebaja de precios por ser fin de temporada.

Representante de la casa Neumann de máquinas para coser y bicicletas. CIUDADANOS, 4.—GERONA

Como homenaje a nuestro querido colaborador el malogrado joven don Ginés Navarro entusiasta propagandista de La Defensa Social de Barcelo-

na y otras cosas de la Gaceta de Catalunya de la propia ciudad este bismarriero ha dedicado al joven escritor la primera página de su último número.

## Elixir Callol Digestivo reconstituyente

En la capital mundial fué trasladada al Hospital una mujer que dijo llamarse Emilia Pérez de 41 años de edad lo cual llegó a esta ciudad procedente de Huesca y se hallaba gravemente enferma.

—Joven de 24 años, casado, conociendo el comercio en general y poseyendo contabilidad, mecanografía con suma rapidez y entiendo la moneda; desea colocación para dentro o fuera de la capital. Dirigirse a la Administración de este periódico.

El «Quintet Catalá» de esta ciudad ha sido contratado en Olot para los siguientes actos:

- 1º Concierto durante el Banquete a la Cruz Roja.
- 2º Fiestas Religiosas; y
- 3º Conciertos y funciones teatrales de la «Juventud Tradicionalista», de dicha ciudad montañesa.

## Consultorio y Clínica de enfermedades de los ojos

de J. TARRUS BRU, médico oculista. Ex-ayudante y médico agregado a la clínica de enfermedades de los ojos, de los Hospitales de la Sta. Cruz y Clínico de Barcelona.

Consultas: 11 a 1 y de 3 a 5.

Ciudadanos, 15, 2º, 2ª.—GERONA

Nuevamente tenemos que exteriorizar las quejas generales que por doquier se levantan contra el pésimo alumbrado público de electricidad.

Constituye un verdadero escándalo el que por parte de las autoridades no se sepa hallar el medio para poner en vereda a esta Empresa que de tiempo viene burlándose de los ciudadanos gerundenses.

¿Hasta cuando ha de durar un estado de cosas que nos coloca al nivel de un villorrio cualquier?

Ayer mismo estaba la ciudad poco menos que a oscuras y ello es ya intolerable.

Veremos si con lo dicho tenemos suficiente para poner remedio a tan incomprensible situación.

## Día religioso

SEPTIEMBRE SANTORAL  
5 Viernes.— Santos Lorenzo Justeliano, ob.; Victorio, ob. y mr.; Urbano y Romulo, mrs.

# Lámparas

IRROMPIBLES MAX a pesetas 1'50  
WOTAN " 2'00  
OSRAM " 2'25  
IRROMPIBLES

## Adroher Hermanos GRAN-VIA — GERONA

## Imprenta y Librería del Carmen

Calle de Ciudadanos, 20.—GERONA.  
Impresión: Comerciales.—Tarjetas de visita.—Esquejas.—Recordatorios.—Cartas de lujo, etc.  
Libros de texto.—Obras religiosas.—Remillería y sobres.  
Gran surtido en postales.—Objetos de escritorio.—Artículos para regalo

**Cuarenta Horas.**— En la Iglesia de Hijos de San José. Por la mañana desde las 8 a las 11 y media, y por la tarde desde las 6 a las 8.

## Apostolado de la Oración Intención para este mes

Pedir que los padres aprendan y quieran educar a sus familias.

## Agencia de Transportes

de JUAN PERA calle Sta. Eugenia, 8.—GERONA

Especialidad en el traslado de muebles. Facturaciones diarias de y para Barcelona a domicilio con la casa A. Serra e hijos — Rech, 73. Informaciones de los Vapores Píllols, Izquierdo y Compañía.

## Camilo Fontbarnal Cirujano-Dentista

Por las Facultades de Madrid y Barcelona. Caracón de las enfermedades de la boca y extracciones sin dolor. Se construyen toda clase de aparatos dentales. GERONA.—Progreso 4, pral. (Carrer Nou.)

## Dr. F. COLL TURBAU

MÉDICO DEL HOSPITAL (Servicio de Cirujía) Premio extraordinario de la Facultad de Barcelona.—Ex-pensionado en París por el ministerio de Instrucción Pública. Cirujía general y enfermedades de la mujer. CONSULTA de 10 y media a 1 y de 4 5 y media. — Días festivos de 10 a 12. Gerona, Força, núm. 4, piso 1º-2º (Frente a la Administración de Correos)

## EL BALSAMO «NONIA»

de composición vegetal, absolutamente inofensivo, es un remedio maravilloso para la curación de las llamadas Grietas de los Pechos que tanto hacen sufrir a las mujeres que crían. Sus resultados se hacen ya patentes a la primera aplicación. Precio del frasco 1'50 ptas. FARMACIA COLL.—Rambla, 26. Gerona.



